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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

La Diputada Montserrat Bassa i Coll del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, 

al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes de la Cámara, formula 

al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su respuesta por 

escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 06 de marzo de 2024  

 

 

 

 

 

 
Montserrat Bassa i Coll     
Diputada         
G.P. Republicano   
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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

           El sábado 2 de marzo por la noche, durante las festividades de la 

Magdalena en Castelló de la Plana, se produjo un ataque violento promovido por 

un grupo de aproximadamente treinta individuos, algunos de los cuales estaban 

encapuchados. El objetivo fue el Centro Social Antifascista La Cosa Nostra, 

donde cientos de personas de todas las edades asistían a conciertos 

organizados. Los agresores, utilizando armas como palos de madera y barras de 

hierro, atacaron indiscriminadamente a las personas que se encontraban en los 

alrededores del local. 

Como resultado de este ataque, una docena de personas resultaron 

heridas, con diferentes niveles de gravedad. Una de las víctimas tuvo que ser 

ingresada en una Unidad de Cuidados Intensivos y sometida a una operación de 

urgencia debido a un traumatismo craneal causado por el golpe de un bate de 

madera. Según testimonios, los agresores eran miembros de la peña de extrema 

derecha Frente Orellut, vinculando este ataque con motivaciones ideológicas 

contrarias al antifascismo. Se destacó que al menos uno de los agresores estaría 

implicado en agresiones fascistas ocurridas el 9 de octubre de 2017, confesando 

su participación y aceptando la condena pactada en el marco de una causa 

judicial relacionada con estos incidentes. 

A pesar de la presencia de la Policía Local durante toda la jornada, esta 

no estaba presente en el momento específico del ataque fascista. Después de 

varias llamadas a los servicios de emergencia, los agentes policiales 

intervinieron desplegando un operativo que facilitó la salida de los agresores, 

utilizando porras como arma disuasoria y bloqueando el acceso a las personas 

presentes en los alrededores del centro social. 

Según destacan miembros del centro social atacado, existe una evidente 

relación del cuarto teniente de alcalde y concejal de Seguridad Ciudadana, 

Emergencias y Salud Pública de Castellón de la Plana, Antonio Ortolá de VOX, 

con los grupos de extrema derecha, según testimonios y fotografías que lo 
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muestran acompañando a aficionados de la peña Frente Orellut. Ortolá ha 

protagonizado una campaña pública en contra del Centro Social Antifascista La 

Cosa Nostra, impidiendo la realización de actividades por parte de esta entidad 

y contribuyendo a la criminalización del barrio donde se encuentra. Este episodio 

pone de manifiesto la connivencia entre la extrema derecha, la ejecución de 

agresiones y algunas fuerzas del orden que parecen ampararlas. 

 

En vista de lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 

 

1. ¿Qué medidas de seguridad se tomaron durante las festividades de la 

Magdalena en Castellón de la Plana para prevenir incidentes como el 

ataque fascista al Centro Social Antifascista La Cosa Nostra? 

¿Participaron agentes de la policía Nacional en el dispositivo? En caso 

negativo, ¿por qué no?  

 

2. ¿Sabe el Gobierno cual es la razón por la cual no había agentes de Policia 

Nacional presente en el momento concreto del ataque a pesar de su 

presencia durante la jornada?  

 

3. ¿Se puede confirmar la identificación de los agresores como miembros de 

la peña Frente Orellut? ¿Qué acciones se están tomando para enfrentarse 

a estos individuos? 

 

4. ¿Planea personarse el Gobierno en la causa contra los presuntos 

agresores y/o responsables políticos por delitos de odio? 

 

5. ¿Considera el Gobierno que el actual ordenamiento jurídico vigente 

protege de manera suficiente los derechos fundamentales de la 

ciudadanía organizada en movimientos pacíficos frente al enaltecimiento 

del fascismo y el odio vinculado a movimientos neonazis? 
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6. ¿Es conocedor el gobierno sobre si se ha abierto alguna investigación 

interna para determinar posibles negligencias o colaboración con los 

agresores? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22 MAR. 2024 10:02:02 Entrada: 18163



 
 

 

GP Republicano 
Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracioerc@congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsaerc@congreso.es 

 

 

 

 

 

 

 

 

A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

La Diputada Montserrat Bassa i Coll del Grup Parlamentari REPUBLICANO, 

emparada en el disposat en l’article 185 i següents de la Cambra, formula al 

Gobierno espanyol les següents preguntes, sol·licitant la seva resposta per 

escrit.  

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 06 de marzo de 2024  

 

 

 

 

 
 
 
 
Montserrat Bassa i Coll 
Diputada   
G.P. Republicà 
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

 

El dissabte 2 de març a la nit, en el marc de les festes de la Magdalena a 

Castelló de la Plana, va succeir un atac violent promogut per un grup 

d'aproximadament trenta individus, alguns dels quals estaven encaputxats. 

L'objectiu era el Centre Social Antifeixista La Cosa Nostra, on centenars de 

persones de totes les edats assistien a concerts organitzats. Els agressors, 

utilitzant armes com pals de fusta i barres de ferro, van atacar 

indiscriminadament les persones que es trobaven a l'entorn del local. 

A conseqüència d'aquest atac, una dotzena de persones van resultar 

ferides, amb diferents nivells de gravetat. Una de les víctimes va haver de ser 

ingressada en una Unitat de Cures Intensives i sotmesa a una operació 

d'urgència a causa d'un traumatisme cranial provocat pel cop d'un bat de fusta. 

Segons testimonis, els agressors eren membres de la penya d'extrema dreta 

Frente Orellut, vinculant aquest atac amb motivacions ideològiques contràries a 

l'antifeixisme. Es va destacar que almenys un dels agressors hauria estat implicat 

en agressions feixistes ocorregudes l'9 d'octubre de 2017, confessant la seva 

participació i acceptant la condemna pactada en el marc d'una causa judicial 

relacionada amb aquests incidents. 

Malgrat la presència de la Policia Local durant tota la jornada, aquesta no 

estava present en el moment específic de l'atac feixista. Després de diverses 

trucades als serveis d'emergències, els agents policials van intervenir desplegant 

un operatiu que va facilitar la sortida dels agressors, utilitzant porres com a arma 

dissuasiva i bloquejant l'accés a les persones presents a l'entorn del centre 

social. 

Segons destaquen membres del centre social atacat hi ha una evident 

relació del quart tinent d'alcalde i regidor de Seguretat Ciutadana, Emergències 

i Salut Pública de Castelló de la Plana, Antonio Ortolá de VOX, amb els grups 

d'extrema dreta, i segons testimonis i fotografies que el mostren acompanyant 

aficionats de la penya Frente Orellut. Ortolá ha protagonitzat una campanya 
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pública en contra del Centre Social Antifeixista La Cosa Nostra, impedint la 

realització d'activitats per part d'aquesta entitat i contribuint a la criminalització 

del barri on es troba. Aquest episodi posa de manifest la connivència entre 

l'extrema dreta, l'execució d'agressions i algunes forces de l'ordre que sembla 

emparar-les. 

 

Per tot l’exposat es plantegen les següents preguntes al Govern: 

 

1. Quines mesures de seguretat es van prendre durant les festes de la 

Magdalena a Castelló de la Plana per prevenir incidents com l'atac feixista 

al Centre Social Antifeixista La Cosa Nostra? Hi havia agents de la Policia 

Nacional en el dispositiu? En cas negatiu, perquè no? 

 

2. Sap el Govern quina és la raó per la qual no hi havia agents de la Policia 

Nacional en el moment concret de l'atac malgrat la seva presència durant 

la jornada? 

 

3. Es pot confirmar la identificació dels agressors com a membres de la 

penya Frente Orellut? Quines accions s'estan prenent per enfrontar-se a 

aquests individus? 

 

4. Pensa personar-se el Govern a la causa contra els presumptes agressors 

i/o responsables polítics per delictes d’odi? 

 

5. Considera el Govern que l’actual ordenament jurídic vigent protegeix de 

manera suficient els drets fonamentals de la ciutadania organitzada en 

moviments pacífics davant de l’enaltiment del feixisme i de l’odi vinculat a 

moviments neonazis? 
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6. Sap el Govern si s'ha obert alguna investigació interna per determinar 

possibles negligències o col·laboració amb els agressors? 
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